



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота,
20 июня,
2020 год

№ 111

(30238)



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

«Отдохнём, когда пройдёт пандемия!»



Фото А. ИСПРИШИНА.

ОСОБЕННЫЙ ПРАЗДНИК

Михаилу Хворостинину 23 года, он из села Васильчуки Ключевского района, Ольге Апарину – 21, родом она из Верх-Суетки, что в Благовещенском районе. Познакомились, участвуя в Родинском медицинском колледже. Пара вместе пять лет. Оба признаются, что профессию выбрали по зову сердца. Трудятся в Диагностическом центре Алтайского края.

– Мои тетя, двоюродная сестра и племянница – медсестры. Пошла в профессию и я. У нас семейный подряд. Вообще работаю с доктором-гинекологом, но в «красной зоне» пока перевели к терапевту, – рассказывает Ольга.

Девушка трудится в Краевом Диагностическом центре на протяжении двух лет. Михаил пришел туда недавно. Первое время был курьером, доставлял биоматериал в новую ПЦР-лабораторию, где выявляют, болен человек коронавирусом или нет. Обслуживал центральную часть города. Недавно молодой человек перешел в отделение ультразвуковой диагностики.

ПРИ КОНТАКТЕ С «КРАСНОЙ ЗОНОЙ»

– Главное в нашей работе – правильно защищаться, – подчеркивает Михаил. – С другой стороны, понимаем, что опасность заразиться при контакте с «красной зоной» все же есть.

В марте, когда началась пандемия, первые две недели пара сидела дома на самоизоляции. Не паниковали. Ждали, когда будет возможность вернуться в центр и включиться в борьбу с коронави

рушной инфекцией. Сегодня Михаил и Ольга, находясь в «красной зоне» ежедневно, носят специальные костюмы, очки, маски.

– Повязки от масок натирают уши. Не спасают даже мази, – продолжает Ольга. – Но на самом деле это мелочи, с которыми мы научились справляться. В нашей работе сложнее всего с пациентами. К сожалению, не все люди ценят труд медиков.

Приходится принимать изрядно выпивших больных, неопрятно одетых, слушать неоправданные претензии. С другой стороны, выполняя свой долг, находясь в непростых обстоятельствах, медики не забывают о простых че-

чи, нашли контакты родных в поликлинике. В итоге за девичьей приехал отчим.

Михаил и Ольга работают по 12 часов в сутки, потом уходят на выходной. Смены, как правило, не совпадают. Поэтому их домашний кот-шотландец Иосиф всегда сыт и получает свою порцию внимания.

– После дежурства лучшие средства расслабиться – это мурлыканье нашего питомца и... диван, – улыбается Михаил. – Хочется просто отоспаться, а потом подышать свежим воздухом. Никогда не задумывался над тем, что прогуляться по улицам любимого города – это настоящее счастье. С таким плотным графиком начинаешь ценить

«НИКОГДА НЕ ЗАДУМЫВАЛСЯ НАД ТЕМ, ЧТО ПРОГУЛЯТЬСЯ ПО УЛИЦАМ ЛЮБИМОГО ГОРОДА – ЭТО НАСТОЯЩЕЕ СЧАСТЬЕ. С ТАКИМ ПЛОТНЫМ ГРАФИКОМ НАЧИНАЕШЬ ЦЕНИТЬ ВРЕМЯ И САМЫЕ ПРОСТЫЕ ЖИЗНЕННЫЕ МОМЕНТЫ».

человеческих моментах. Ольга поясняет:

– Душа болит за людей преклонного возраста, которые приезжают без сопровождения. Пациентов из дальних районов ждут скорые. Тех же, кто поступает, например, из Топчихинского, Первомайского районов, некому забрать.

Касается это и детей. Недавно в Центр поступила 13-летняя барнаульская девочка. Мама с коронавирусом лежит в больнице, брат – несовершеннолетний, отца нет. Когда выяснилось, что с анализами все в порядке, хотели ее отпустить домой, но не с кем. Тогда подключились вра-

ремя и самые простые жизненные моменты.

Михаил и Ольга скучают по родителям. Дабы не подвергать их риску, не приглашают мам в гости, да и сами не едут в родные села. Вопрос с летним отдыхом тоже откладывается.

Праздничные выходные пара проведет в делах. Ольга сегодня защищает дипломную работу и готовится получить диплом фельдшера. У Михаила в воскресенье – очередной смена. Пара мечтает о том, чтобы пандемия скорее завершилась и медики перешли на свой обычный график.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

В этом году День медицинского работника особенный. Мы видим, сколько сил вкладывают в работу люди, выбравшие для себя непростую, но такую важную и ответственную миссию – помочь другим. Сегодня в гостях у «АП» замечательная пара – Михаил Хворостинин и Ольга Апарина. Каждый день они на передовой борьбы с пандемией.

ТЕМА ДНЯ

А бензин дорожает

Несмотря на подешевевшую нефть, в России поднимается стоимость бензина. На автозаправках Алтайского края она на днях выросла на 20–50 копеек за литр. Мы попытались разобраться, почему так происходит.

Новый рекорд

С начала июня оптовая цена тонны бензина АИ-95 на Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой бирже выросла более чем на 9% и достигла исторического максимума – 57,3 тысячи рублей за тонну. 17 июня стоимость АИ-92 увеличилась на 0,59%.

Глава Независимого топливного союза Павел Баженов предупредил читателей РБК, что вслед за биржевыми вверх пойдут и розничные цены. Президент «Алтайского топливного союза» Юрий Матвейко говорит, что ситуация в Алтайском крае идентична общероссийской. Она отличается только уровнем розничных цен, самых низких в стране, но на АЗС, а не в опте. Поэтому владельцам независимых от нефтяных компаний заправок приходится торговать бензином себе в убыток либо закрываться. А таких АЗС в крае несколько сот.

По информации Юрия Матвейко, с 20 апреля по 17 июня оптовые цены бензинов выросли более чем на 40%. А в минувшие выходные в Алтайском крае и на автозаправках АИ-95 подорожал на 20–50 копеек.



Несколько причин

Причин повышения оптовых цен несколько. Так, в начале июня правительство запретило ввоз более дешевого бензина и дизельного топлива в Россию с сопредельных государств Казахстан и Белоруссия. А чуть раньше нефтеперерабатывающие заводы снизили объемы производства, встав на профилактические ремонты, так как их склады уже были загораны топливом и его приходилось хранить в железнодорожных цистернах.

Водители неприятно удивлены новой ценой.

Власти и нефтяники думали, что пандемия на лето выведет из строя экономику страны и транспорт будет простаивать. Но экономика начала восстанавливаться, люди поехали, спрос на топливо вырос. В это же время продолжался вывоз топлива за границу. Эти факторы привели к дефициту бензина на внутреннем рынке. А недостаток товара, как известно, ведет к росту его цены.

(Окончание на 2 стр.)

26 ОТДЕЛЕНИЙ «Почты России» В БАРНАУЛЕ ТЕПЕРЬ РАБОТАЮТ БЕЗ ВЫХОДНЫХ

На семидневный режим работы перешли, например, отделения на проспектах Ленина, 54, и Комсомольском, 110, улицах Вяземской, 2-к, и Новосибирской, 32. Изменения позволяют установить более комфортное распределение потоков клиентов. В будние дни почтовые отделения посещают многие представители юридических лиц с объемными отправлениями корреспонденции и заказов. В выходные чаще приходят простые граждане.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Поздравьте папу

Международный день отца празднуется почти в 50 странах.

В России какой-то официальной даты нет, но многие поздравляют своих пап с праздником именно в этот день. Краевой дворец молодежи по случаю организовал онлайн-конкурс #МойПапа22. Участники отправляли фото и видео по номинациям: «Игры папиного детства», «Вместе с папой» (творческие работы) и «Под папиным присмотром» (забавные фото).

21 июня – День медицинского работника

Дорогие работники и ветераны здравоохранения!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Жизненный путь, избранный вами, относится к числу самых благородных, сложных и ответственных. Безосновательно принято считать, что медицина – это призвание, потому что полная отдача сил, отзывчивость и милосердие, которых требует ваш труд, невозможны без истинной душевной щедрости и самопожертвования. Ваша высокая миссия строится на исключительном трудолюбии, глубоких знаниях и непрерывном самосовершенствовании.

Пандемия коронавируса стала настоящим вызовом всему мировому сообществу. И на передовой этой борьбы, на «медицинском фронте», как сказал президент России Владимир Путин, находите вы – медицинские работники всех уровней: сотрудники служб скорой медицинской помощи, врачи и медсестры, борющиеся за жизни пациентов в «красных зонах», ученые-медики, ищущие способ как можно быстрее побороть вирус.

В это напряженное время вы демонстрируете беспримерный героизм, стойкость и терпение. Рискуя собственным здоровьем, проявляя лучшие качества, вы вселяете в нас уверенность в победе над эпидемией.

Дорогие работники и ветераны здравоохранения! От всего сердца благодарю вас за преданность долгу, за тяжелейший ежедневный труд и высочайший профессионализм, которые позволяют спасать человеческие жизни. Ваши заслуги перед обществом поистине бесценны.

Желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и удачи во всех начинаниях!

С праздником!

Полномочный представитель
Президента Российской Федерации
в Сибирском федеральном округе
С. МЕНЯЙЛО.

Уважаемые медицинские работники и ветераны отрасли!

Сердечно поздравляем вас с Днем медицинского работника!

Вы выбрали одну из самых важных и благородных профессий. Труд врача, медсестры, фельдшера, санитаря требует огромной самоотдачи. В вашей повседневной деятельности необходимы не только знания, но и готовность быстро принимать решения и нести за них ответственность.

В Алтайском крае работает более 8 тысяч врачей и более 21 тысячи средних медицинских работников. Своим кропотливым трудом вы дарите землякам надежду и уверенность в завтрашнем дне. Каждый из вас, возвращая здоровье пациентам, вносит вклад в снижение смертности и повышение качества жизни людей в масштабах нашего региона и всей страны. Эти задачи вам помогают решать новое оборудование и современные технологии. Однако, как бы ни развивалась наука, успехи в сфере здравоохранения всегда будут зависеть от вашего мастерства, внимательности и отзывчивости. И сегодня, в условиях пандемии, наши медицинские работники как никогда ярко проявляют свои профессиональные и человеческие качества.

Благодарим вас за самоотверженный труд, бережное сохранение и приумножение лучших традиций российской медицины. Здоровья вам, благополучия, сил, терпения и новых успехов!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.
Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер северо-западный, днем 5-10 м/с, местами сильные ливневые дожди, грозы, днем град.
+14° +19° +15° +17°

21 июня
день **ночь**
+3° +8° Ветер ночью северный, 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с, днем юго-западный 5-10 м/с, кратковременные дожди, грозы.

22 июня
день **ночь**
+4° +9° Ветер южный, ночью 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с.
+23° +28°

ПРОЕКТ РЕДАКЦИИ

Полк «АП»: шествие продолжается

В канун двух памятных дат – начала Великой Отечественной войны и юбилейного, 75-го парада в честь ее окончания и победы над фашистской Германией – наши читатели пишут и звонят в редакцию, чтобы возмужавшим голосом рассказать о своих любимых бабушках и дедушках. Сегодня – очередная подборка этих рассказов. Шествие полка «АП» продолжается!

За преданность детям

О Зинаиде Константиновне Васильевой рассказала ее внучка, Наталья Васильева:

– Бабушка ушла на фронт добровольцем в мае 1942 года. Ее боевой путь после Омской школы радиостов-телеграфистов проходил через Москву, Сталинград, Севастополь, Ростов, Киев, а также Румынию, Польшу, Чехословакию, где она и встретила Победу. После войны работала в Усть-Мосихинской средней школе, за преданность профессии и детям награждена знаком «Отличник народного просвещения РСФСР». Фронтовичка живет в селе Усть-Мосиха Ребрихинского района. В нашем «полку» сегодня рядом с ней – трое детей, шестеро внуков, 13 правнуков.



С фронта – в школу

На таких людях, как 95-летний Анатолий Нехлебаев, держится весь мир. Ветеран Великой Отечественной войны, талантливый педагог и просто хороший человек. Школе он отдал всю свою жизнь и твердо уверен в том, что на ученика нельзя повышать голос.

Анатолий Нехлебаев родом из Архангельской области. В 1940 году его семья переехала в Барнаул. Он учился на токаря-универсала в железнодорожном училище № 1. Когда началась Великая Отечественная война, всех ребят перевели в Барнаульское пехотное училище. За два года было выпущено почти две тысячи офицеров. Анатолия Петровича отправили на Курскую дугу, там он был минометчиком в составе 6-й гвардейской стрелковой дивизии. Потом воевал на Украине. Получив несколько ранений, не опустил руки. Вернулся домой и нашел свое призвание, стал замечательным педагогом.

Анатолий Петрович – оптимист по жизни. Прожил почти век и точно знает, что каждому светлему дню нужно радоваться и, конечно, не сидеть без дела.



Анатолий Петрович с дочерью Галиной и внучкой Полиной.



Тетрадь фронтовика

Марина Чулюкина вспоминает о своем отце:

– У папы была старая тетрадь, куда он записал все, что знал и помнил о войне. Удивительно, как точно хранил в памяти все даты, сражения и названия воинских частей, в которых довелось воевать. А ведь в 1941-м ему едва исполнилось 18 лет...

Василий Иванович Степура до войны жил в Архангельском Славгородского района. На фронт отправился добровольцем в 1941 году, едва окончив восьмилетку. Воевал во звезде связи в составе 97-й отдельной стрелковой бригады 1-го стрелкового батальона 64-й армии, в октябре 1942 года вступившей в бои под Сталинградом. «К концу первой недели наступательных боев из нашего батальона, насчитывавшего 1000 человек, осталось лишь 170 солдат, – пишет в своих воспоминаниях Василий Степура. – Помню, как в феврале получил задание вос-

становить связь и под шквальным огнем полз по холодным холмам, а потом соединял оконечностями от мороза пальцами разорванные провода. Страшно было, но без связи – никак».

После Сталинграда связист отучился в бронетанковой школе и механиком-водителем Т-34 снова отправился на передовую. В 1944-м был контужен. После госпитализации был включен в состав 140-го гвардейского штурмового авиационного киевского полка. Войну наш земляк закончил старшиной авиаэскадрильи под Берлином. Домой вернулся в 1948-м. Награжден медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», орденом Отечественной войны II степени. В мирной жизни был партийным работником, долгие годы возглавлял Совет ветеранов в селе Селекционном. Ушел из жизни в январе 2008 года.



Мой прадедушка

Мой прадедушка, Капелькин Михаил Николаевич, начал службу еще до войны. В мае 1939 года его забрали в армию, откуда 26 июня 1941 года и пошел на фронт. Он был командиром стрелковой роты, а с 1943 года командовал танковым батальоном.

Капелькин сражался под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге, участвовал в освобождении Чехословакии и Польши, брал Берлин. За годы войны он получил несколько ранений, но самое серьезное, оставившее прадеда без ноги, подкараулило его 7 мая 1945 года, за два дня до Победы. Вернувшись домой, он не потерял оптимизма, устроился гармонистом в клуб и много лет поднимал настроение односельчанам, пережившим страшные испытания. Его не стало в 1987 году, спустя год после смерти жены, с которой прожил 47 лет.

Ксения РОМАЗОВА.

Гордость внуков

Вот что знает про своего прадеда Петра Григорьевича Лисковца его правнук Алеша, ученик школы № 98 Барнаула:

– Прадедушка – наш семейный герой. Он родился в 1923 году в селе Рожнёв Лог Ребрихинского района. 18-летним ушел на фронт, воевал в разведоте. После ранения и лечения в госпитале вернулся в часть, дошел до Победы. После войны женился, у фронтовика родились дочь Любовь и два сына, Иван и Александр. Работал в колхозе бригадиром. Очень хорошо разбирался в срубках домов и бань, а потому всю свою жизнь помогал односельчанам, мечтая, чтобы все жили счастливо. Это его качество перешло внукам и правну-



кам. Петр Григорьевич ушел из жизни в 2018 году, немного не дожив до 94 лет. Пятеро внуков и пятеро правнуков гордятся своим дедом и готовы продол-

жать заложенные им семейные ценности, традиции родственной сплоченности, почитать и уважать старших, с добром относиться друг к другу.

Подготовили Тамара ПОПОВА, Светлана ДЕМКИНА, Влад ГЕРАСИМОВ, Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Солдат и многодетный отец

Три поколения семьи Михаила Евсеевича Ключко помнят его как человека немногословного, не любившего говорить о войне. Его внучка Надежда Ключко поделилась с нами известными фактами.

– Дед родился 15 ноября 1924 года в Знаменке Славгородского района. В трудовой биографии у него был только один перерыв – на войну. В армию ушел 17-летним добровольцем. С августа 1942 года воевал в 237-й танковой бригаде, затем в 206-м отдельном истребительном противотанковом артиллерийском полку. Воевал на Курской дуге, за Украину. Был дважды ранен, но каждый раз снова шел на фронт. В 1945 году участвовал в Висло-Одерской наступательной операции, боях в Восточной Померании и за Берлин.

После демобилизации вернулся в Славгородский район, работал механизатором в селе Первомайском, затем подсобным рабочим в детском саду родной Знаменки. Рано умерла его жена, и он один воспитал четверых детей. Дожив до 92 лет, сохранял ясность ума. До последнего дня жизни ежедневно обзванивал всех детей, пятерых внуков, восьмерых правнуков. Всегда был в курсе дел каждого. Военный и трудовой путь Михаила Евсеевича отмечены орденом Отечественной войны II степени, медалью Жукова, почетным званием «Ветеран труда».



Фото А. НАСТРИШИНА и О. ТАРАСОВОЙ, монтаж Д. СТАРЦЕВА.

